
K ö s z ö n t ő 

A magyar felsőoktatás több évszá-
zados történelme során képviselte 
a stabilitást és a megújulás készsé-
gét. Stabilitás volt az oktatásban, a 
tudomány művelésében és a társa-
dalom szolgálatában, a megújulást 
pedig mindenkor a fejlődéshez va-
ló folyamatos alkalmazkodás jelen-
tette. Ebben a hosszú történelmi 
időszakban voltak olyan periódu-
sok, amikor a felsőoktatási intéz-
ményhálózat átfogó reformja törté-
nelmi szükségszerűséggé vált. 
Ilyen időszakhoz érkeztünk el 
a század utolsó évtizedében, ami-
kor a tudomány és a technika fej-
lődése, a világméretű információs 
robbanás, a térségünk nagy társa-
dalmi változásai egyaránt indokol-
ják a felsőoktatás megújítását. 

A felsőoktatás reformjának 
több eleme van, ezek közül a so-
ron következő feladat a szétdara-
bolt intézményrendszerből egy 
logikus integrált hálózat létreho-
zása, mely széles profilú, a régiók 
igényeit kiszolgáló szellemi köz-
pontok kialakulását eredményezi. 

A több évtizedes „készülő-
dés"és ellentmondásos hálózatfej-
lesztési gyakorlat után a rendszer-
váltást követően kialakított elvek-
nek megfelelően, az intézményi 
integrációs törekvések ismereté-
ben az új polgári kormány vállalta 

a döntés felelősségét. Ezzel az el-
múlt ötven esztendő egyik legna-
gyobb horderejű változásának, 
a magyar felsőoktatási intézmény-
hálózat átalakításának törvényét 
terjesztette az Országgyűlés elé, 
amely 1999. június 1-jei ülésén fo-
gadta el az 1999. évi LXXX. tör-
vény módosítását. 

A törvény elfogadásával 2000. 
január l-jétől az integráció ered-
ményeként az állami egyetemek 
száma 25-ről 17-re, az állami főis-
kolák száma 30-ról 13-ra csökken. 
Az új intézményhálózatot 30 álla-
mi egyetem és főiskola, 26 egyhá-
zi egyetem és főiskola, valamint 
6 alapítványi főiskola alkotja. 

A Kormány a felsőoktatás 
szándékával megegyezően az in-
tegrációt nem célnak, hanem 
olyan eszköznek tekinti, amely le-
hetőséget teremt a felsőoktatás 
modernizálására, a jövő század tár-
sadalom-fejlesztésében vállalt hi-
vatásainak beteljesítésére. 

Az új intézményhálózat a mű-
velődéshez való alkotmányos jog 
érvényesülésének kiszélesítését 
szolgálja: az integráció eredménye 
az intézmények képzési kínálatá-
nak bővítése, a színvonalas, a vál-
tozó társadalmi igényekhez alkal-
mazkodó képzési struktúra kiala-
kítása, a jelenleginél nagyobb 
létszámú hallgatóság számára a to-
vábbtanulás lehetőségének bizto-
sítása az életpályát átfogó tanulási 
rendszer megteremtésével. 

Szándékunk, hogy az integráló-
dó intézmények a kutatás és 
az alkotó szabadság támogatásával, 
szellemi erejük egyesítésével le-
gyenek a tudományos utánpótlás-
nevelés nemzetközi mércével mér-
ve is színvonalas kutató-fejlesztő 
tevékenység letéteményesei. 

Célunk, hogy a Szegedi Tudo-
mányegyetem a regionális fejlesz-

téspolitikai célkitűzésekkel össz-
hangban legyen a képzési, a fel-
nőttoktatási, a társadalomépítési 
és gazdaságfejlesztési feladatok-
ban a Dél-alföldi Régió kutató-
fejlesztő, szellemi központja és 
ehhez biztosítani fogjuk a kor-
mányzati támogatást. A történeti 
múlttal, képzési hagyományokkal 
rendelkező szegedi egyetemek-
nek és főiskoláknak, az új egye-
tem polgárainak egy a szándéka: 
az értékek megőrzése mellett kö-
zösen alakítsák a jövőt. 

Amikor a felsőoktatási intéz-
ményhálózatról szóló törvényja-
vaslatot és - az átalakulást előse-
gítendő - a felsőoktatási törvény 
módosításáról szóló javaslatunkat 
az Országgyűlés elé terjesztettük, 
tudtuk, hogy a felsőoktatás kör-
nyékén sűrűsödő feszültségek 
szakmai, politikai vitákat fognak 
kiváltani. Annak is tudatában vol-
tunk, hogy nem a napi érdekeket, 
hanem a felsőoktatás hosszú távú 
fejlesztését szolgáljuk az intéz-
ményhálózat átalakításával. 

Történelmi helyzetünkből adó-
dik, hogy a felsőoktatás szervezeti, 
tartalmi megújulását, a megkez-
dett korszerűsítések folytatását az 
európai csatlakozás időszakában, 
az új évszázad nyitányaként vállal-
hatja a polgári kormány, vállalhatja 
a magyar felsőoktatás. Hiszem, 
hogy az új évszázad a humánum, 
a tudás évszázadaként köszönt re-
ánk és ebben az ember egész éle-
tét átfogó tanulás nem csupán gaz-
dasági és munkaerő-piaci indíttatá-
sú program, hanem az ember kitel-
jesedésének egyedül választható 
útja. A felsőoktatásnak és a Szege-
di Tudományegyetemnek ebben 
kitüntetett a hivatása. 
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